
百 日 万 题 计划Day 16

[bookmark: _GoBack]1.参考答案：D
【解析】本题考查学习的概念，学习是指个体由于经验而引起的行为和行为潜能的相对持久的变化。选项中只有D属于学习。A和B属于本能；C没有新经验的获得，也不属于学习。

2.参考答案：C
【解析】选项中，①会打球；④小孩看到穿白大褂的一声感到害怕；⑤儿童了解了“地球是圆的，而不是平的”，三类属于后天的学习现象；②个子越长越高；③风沙吹进眼睛自然流泪，这两项均属于自然现象，不属于学习。

3.参考答案：C
【解析】本题考查加涅的学习结果分类。可分为五类：言语信息的学习、智慧技能的学习、认知策略的学习、运动技能的学习和态度的学习。其中，言语信息的学习主要解决“是什么” 的问题。题干中学会陈述观念属于言语信息学习。

4.参考答案：A
【解析】本题考查加涅的学习水平分类。加涅根据学习水平不同，从低到高分为八层次。其中，连锁学习指学习联结两个或两个以上的刺激-反应动作。题干中，儿童学习游泳属于多个刺激-反应动作学习，故属于连锁学习。

5.参考答案：C
【解析】加涅认为态度是一种能够影响人对某一类物、某一类事或某一类人作出个人选择的内部状态，它是通过学习而建立起来的一种影响人选择自己行动的内部状态。题干中，关键词“害怕见生人”属于一种态度，故发生了态度学习。

6.参考答案：D
【解析】言语信息的学习是指学生掌握的是以言语信息传递的内容或者学生的学习结果是以言语信息表达出来。解决“是什么”的问题。题干中，关键词“说出牛顿定律”属于“是什么”的问题。

7.参考答案：C
【解析】智慧技能的学习是解决“怎么做”的问题，按学习水平不同依次分为：辨别—概念
—规则—高级规则（解决问题）等智慧技能。题干中主要是辨别，属于第一层次。

8.参考答案：B
【解析】辨别学习指学习辨别一系列相类似的刺激，并对每种刺激作出适当的反应。其他三项均不符合。信号学习主要是指学习者对某种信号作出一般性的和弥散性的反应。概念学习指学生认识一类事物的共同性质，并对同类事物的抽象特征作出反应。规则（或原理、法则）学习指学习概念的联合，即形成多个概念连锁。

9.参考答案：D
【解析】高级规则的学习，又称问题解决的学习，是指学会在不同条件下运用原理或规则解决问题，以达到最终学习的目的。题干中，学生通过运用三个规则（长方形面积公式、三角形面积公式及面积可加性原则），最后达到解决问题，即生成了梯形面积的计算公式。

10.参考答案：D
【解析】本题考查桑代克的学习规律。桑代克根据其实验提出了三条主要的联结学习规律：效果律、练习律、准备律。其中，效果律是指，在个体行为之后满意的结果会促使个体趋向和维持某一行为，而烦恼的结果会使个体逃避和放弃某一行为。题干中，关键词“表扬和鼓励”属于满意结果，符合效果律。
11.参考答案：A
【解析】准备律是指当形成刺激与反应的联结时，事前有一种准备状态，这种准备状态实现则感到满意，否则烦恼。题干中关键词“突然”体现了在学生无准备下进行。

12.参考答案：B
【解析】本题考查练习律的概念。练习律是指在试误的过程中，任何刺激与反应的联结，一经练习运用，其联结的力量就逐渐增大；而如果不运用，则联结的力量会逐渐减弱。

13.参考答案：B
【解析】泛化是对相似的刺激以同样的方式做出反应。分化是辨别对相似但不同的刺激做出不同的反应。题干中，“一朝被蛇咬，十年怕井绳”主要是对井绳和蛇均作出同样的反应，即恐惧。属于泛化现象。

14.参考答案：B
【解析】泛化是对相似的刺激以同样的方式做出反应。题干中，关键词“也能做出类似行为” 属于相似刺激下做出相同反应，属于泛化。

15.参考答案：C
【解析】分化是辨别对相似但不同的刺激做出不同的反应。符合题干含义。

16.参考答案：B
【解析】本题考查强化的类型。强化有正强化与负强化之分，正强化是呈现能提高反应概率的刺激的过程；负强化是取消厌恶性刺激以提高反应概率的过程。题干中，关键词“不会挨骂”即取消不愉快的刺激；行为反应是考出好成绩，即目的是行为反应提高，故属于负强化。

17.参考答案：B
【解析】题干中，关键词“避免父母的斥责”属于取消厌恶刺激，行为反应是认真完成家庭作业，即目标行为反应提高，属于负强化。

18.参考答案：B
【解析】题干中，关键词“取消了禁令”属于取消厌恶刺激，行为反应是改正了不认真做作业的行为，即目标行为反应提高，属于负强化。

19.参考答案：C
【解析】消退是指个体在做出某一行为反应后，不再有强化物伴随，此类反应在将来发生概率会降低。题干中，关键词“不予理睬”属于不再伴随强化物，最后慢慢的小牧也就不再发出声响了，即行为概率降低了，属于消退。

20.参考答案：D
【解析】题干中，强化物是看电视，目标行为是认真按时完成作业，实施强化，必须行为反应在前，强化物在后，故只有按时完成作业后才能看电视。

21.参考答案：C
【解析】班杜拉提出了三类强化：即直接强化、替代强化和自我强化。其中，替代强化是指观察者因看到榜样受强化而受到的强化。题干中，老师没有直接批评离开座位的学生，而是表扬坐着不动的学生，即利用榜样影响学生，属于替代强化。

22.参考答案：C
【解析】社会认知学习理论把学习分为参与性学习和替代性学习，但是强调的是替代性学习。

23.参考答案：B
【解析】强化的目的在于提高行为发生的概率。正强化是给予一个愉快的刺激，负强化是撤销一个厌恶的刺激。题干中关键词“总是加以赞赏”，属于给予一个愉快的刺激，属于正强化。

24.参考答案：A
【解析】条件反射是后天获得的、经学习才会的反射，是后天学习、积累“经验”的反射活动，看见梅子会流口水是在多次吃过梅子的基础之上学会的反射。

25.参考答案：B
【解析】发现学习是指学生在学习情境中，经由自己的探索寻找从而获得问题答案的一种学习方式，题干陈述自己查资料，自己分析，自己组织知识，题干描述符合发现学习的含义。

26.参考答案：A
【解析】机械学习是在不理解的基础上学习新知识；意义学习是在理解的基础上学习新知识。
题干中，学生只会死记知识不会变通，属于不理解的识记，属于机械学习。

27.参考答案：D
【解析】奥苏泊尔认为学生的学习主要是有意义地接受学习，强调对学校情境中学生学习进行研究。

28.参考答案：A
【解析】机械学习与有意义学习划分的主要依据是学习材料与学习者原有知识结构的关系，即学生是否理解学习材料。

29.参考答案：C
【解析】意义学习的条件：一是客观条件，学习材料本身有逻辑意义。二是主观条件，学习者自身因素。包括：（1）学习者认知结构中必须具有能够同化新知识的适当的认知结构，以便与新知识建立联系。（2）学习者必须具有意义学习的心向，即学习者必须积极主动地将符号所代表的新知识与认知结构中适当知识加以联系的倾向性。故C项不符合条件。

30.参考答案：B
【解析】先行组织者是由奥苏伯尔提出的，他提出的学习理论是有意义地接受学习。即认知接受理论。
31.参考答案：D
【解析】所谓先行组织者，是先于学习任务本身呈现的一种引导性材料，它的抽象、概括和综合水平高于学习任务，并且与认知结构中原有的观念和新的学习任务相关联。

32.参考答案：D
【解析】建构主义学习观的教学含义有：教学不能无视学生的经验，另起炉灶，从外部装进新知识，而是要把儿童现有的知识经验作为新知识的生长点，引导儿童从原有的知识经验中
“生长”出新的知识经验。

33.参考答案：D
【解析】建构主义的学习观中在学习上，强调学习的情境性、社会互动性和主动建构。

34.参考答案：D
【解析】人本主义心理学家关于教育教学的主要观点是重视个体的情感和需要，因此，在教育教学中比较看重师生关系，提倡课堂气氛要活跃，积极，学生获得良好的体验。

35.参考答案：D
【解析】人本主义和其它学派最大的不同是特别强调人的正面本质和价值，并强调人的自我实现。即寻求潜力的充分发挥。

36.参考答案：C
【解析】逃避条件作用是指当厌恶刺激出现时，有机体做出某种反应，从而逃避了厌恶刺激，则该反应在以后类似情境中发生的概率增加；而回避条件作用主要不同在于，当预示厌恶刺激即将出现。题干中，看见路上的垃圾后绕道走开，属于厌恶刺激出现了的情况，属于逃避条件作用。

37.参考答案：D
【解析】题干中关键词“提供榜样”“ 奖励”，属于替代性强化，符合社会学习理论。

38.参考答案：A
【解析】附属内驱力是指为了保持长者们（如教师、家长）或集体的赞许或认可，这种动机特征在年幼儿童的学习活动中比较突出，表现为追求良好的学习成绩，目的就是要得到赞扬和认可。因此，年龄越小，越容易表现出附属内驱力。

39.参考答案：D
【解析】内部动机是指由个体内在的需要引起的动机，例如学生的求知欲、学习兴趣等。题干中，A项小李怕完不成作业受批评而去做作业；B、C中的学生学习都是为了拿到奖励教师的赞许和三好学生，这三种情况都是外在动机引起的，只有D项是对活动本身感兴趣，属于内在动机。

40.参考答案：C
【解析】自我提高内驱力，指个体因为自己的胜任或工作能力而赢得相应地位的需要。通过成绩名次的提高，来获得别人的尊重，属于自我提高内驱力。题干中的关键词“成绩名次”，符合自我提高内驱力的含义。
41.参考答案：B
【解析】附属内驱力是指为了保持长者们（如教师、家长）或集体的赞许或认可，年幼儿童为追求良好的学习成绩，目的就是要得到赞扬和认可。因此，年龄越小，越容易表现出附属内驱力。

42.参考答案：D 
【解析】自我提高内驱力是指个体因为自己的胜任或工作能力而赢得相应地位的需要。属于外部动机。

43.参考答案：C
【解析】根据学习动机内容的社会意义，可以分为高尚的与低级的动机，也称为正确的与错误的动机。

44.参考答案：D
【解析】内部动机是指由个体内在的需要引起的动机，例如学生的求知欲、学习兴趣等；外部动机是由个体以外的诱因而引起的学习动机，例如物质奖励、外部声誉等。题干中，A、B、
C项均是外部动机，只有D属于内部动机。

45.参考答案：A
【解析】本题考查学习需要的概念。学习需要是指个体在学习活动中感到有某种欠缺而力求获得满足的心理状态。它包括学习的兴趣、爱好和学习的信念等。

46.参考答案：B
【解析】本题考查学习期待的概念。学习期待是个体对学习活动所要达到目标的主观估计。

47.参考答案：A
【解析】近景的直接性动机是指与近期目标或学习活动直接相联系的，来源于对学习内容或学习结果的兴趣。远景的间接性动机是与学习的社会意愿和个人的前途相连的。题干中，关键词“讲课很精彩”主要对对学习内容感兴趣，属于近景的直接性动机。

48.参考答案：C
【解析】阿特金森认为，个体的成就动机可以分成两类，一类是力求成功的动机，另一类是避免失败的动机。

49.参考答案：C
【解析】阿特金森认为，成就动机水平高的人，倾向于选择难度适中的目标和课题。成就动机水平低的人，倾向于选择非常容易或非常困难的目标和课题。

50.参考答案：D
【解析】阿特金森认为，力求成功的人，倾向于选择难度适中的目标和课题。因此，对力求成功的学生应更多地安排有一定难度和竞争性的任务，并且中等难度最好。
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