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　　1.参考答案：D

　　【解析】谐音联想法是通过谐音线索，运用视觉表象，假借意义进行人为联想。例如，把圆周率“3.1415926535”编成顺口溜“山巅一寺一壶酒，尔乐苦煞吾”等。

　　2.参考答案：B

　　【解析】题干中用“钱禁兵馆”（谐音前进宾馆），运用了记忆术，体现了记忆术，属于精加工策略。

　　3.参考答案：C

　　【解析】精加工策略是指把新信息与头脑中的旧信息联系起来从而增加新信息意义的深层加工策略，包括做笔记、记忆术等，其中记忆术又包括缩简和编歌诀、谐音联想法、视觉想象

　　等。题干中，关键词“形象联想法”，视觉想象，属于记忆术，属于精加工。

　　4.参考答案：C

　　【解析】组织策略是整合所学新知识之间、新旧知识之间的内在联系，形成新的知识结构。组织策略主要有两种：一种是归类策略；一种是纲要策略。题干中，关键词“提纲”，属于组织策略。

　　5.参考答案：D

　　【解析】组织策略主要有两种：一种是归类策略；一种是纲要策略。题干中，写出材料中的主要观点、次要观点，属于列提纲；以金字塔的形式呈现材料的要点及各种观点的直接关系，属于关系图，属于组织策略。

　　6.参考答案：C

　　【解析】组织策略包括：归类和纲要。题干中，关键词“列结构提纲”“画网络图”体现了组织策略。

　　7.参考答案：D

　　【解析】计划策略、控制策略和自我调节策略都属于元认知策略。题干中，描述的主要是自我调节策略，属于元认知策略。

　　8.参考答案：D

　　【解析】题干中描述的是学生小轩通过对学习环境的管理促进学习，属于资源管理策略。

　　9.参考答案：D

　　【解析】资源管理策略主要包括：学习时间管理；学习环境的设置；学习努力和心境管理；学习工具的利用；社会性人力资源的利用。题干中，A和B属于对时间的管理；C属于对人的管理。

　　10.参考答案：D

　　【解析】元认知策略是学生对自己认知过程的策略，包括对自己认知过程的了解和控制策略，包括计划策略、控制策略和自我调节策略。题干中，丁力有意识地对自己的学习活动进行检查与监控，属于元认知策略中的控制策略。

　　11.参考答案：D

　　【解析】题干中关键词“老师的帮助”“同学间的合作”属于对人的利用，属于资源管理策略。

　　12.参考答案：D

　　【解析】心智技能也称智力技能、认知技能，是通过学习而形成的合法则的心智活动方式。

　　如阅读、写作、运算等。

　　13.参考答案：B

　　【解析】题干中，“心算打腹稿”“默读”属于运用已有的知识经验进行的心智活动，具有

　　“观念性”“内潜性”“减缩性”特点，属于心智技能。

　　14.参考答案：D

　　【解析】书写能力是需要通过学习而形成的合法则的操作活动方式，动作对象具有客观性，动作结构具有展开性，动作进行具有外显性，所以属于动作技能。

　　15.参考答案：C

　　【解析】本题考查操作整合的概念。操作的整合即把模仿阶段学习的动作固定下来，并使各动作成分相互结合，成为定型的、一体化动作。

　　16.参考答案：C

　　【解析】本题考查操作技能的形成阶段。操作的模仿即实际再现出特定的动作方式或行为模式，其实质是将头脑中形成的定向映象以外显的实际动作表现出来。题干中，跟着老师做属于操作的模仿。

　　17.参考答案：C

　　【解析】在动作技能形成中起重要作用的是通过练习，题干中关键词“口”、“手”体现了练习的途径。

　　18.参考答案：B

　　【解析】高原现象一般在练习中期出现，通常被认为是由于学习方法固定化、学习任务复杂化、学习动机减弱、兴趣降低、心理上和生理上的疲劳、意志品质不够顽强等原因造成的。

　　19.参考答案：A

　　【解析】本题主要考查心智技能的形成阶段。加里培林将心智动作的形成分成五个阶段。其中，物质与物质化阶段指个体借助实物的模型、图片、样本等代替物进行活动。例如低年级学生借助手指进行加减运算等。

　　20.参考答案：A

　　【解析】本题考查原型操作的概念。原型操作即根据心智活动的实践模式，把头脑中建立起来的动作程序以外显的方式付诸实施。

　　多选题

　　1.参考答案：ABD

　　【解析】学习是指个体由于经验而引起的行为和行为潜能的相对持久的变化。学习这一定义的实质包括了三个方面：第一，学习表现为个体产生了某种变化；第二，学习所引起的变化是相对持久的，一些瞬时即逝的变化现象可以不经学习产生。第三，学习是由反复的经验而引起的，是行为变化的过程，而非仅指学习后所表现出来的结果。

　　2.参考答案：ABC

　　【解析】智慧技能主要解决“怎么做”的问题，以处理外界的符号和信息。包括：辨别—概念—规则—高级规则（解决问题）等智慧技能。其中ABC均属于智慧技能；D属于运动技能。

　　3.参考答案：ABC

　　【解析】我国学者将学习的分类：知识的学习、技能的学习以及社会规范的学习。

　　4.参考答案：BCD

　　【解析】由抽象的语言文字引起的条件反射叫做第二信号系统，是人类所特有的，选项中BCD均符合。A属于第一信号系统，由具体的信号引起。

　　5.参考答案：BCD

　　【解析】“八公山上草木皆兵”，可以用巴浦洛夫经典条件反射的刺激泛化去解释，所以属于条件反射，是刺激与反应之间的联结。

　　6.参考答案：CD

　　【解析】巴甫洛夫的经典条件反射的基本规律：获得与消退；泛化和分化。

　　7.参考答案：BD

　　【解析】由各种视觉、触觉、味觉、嗅觉的具体信号引起的反射，叫做第一信号系统，是人和动物共有的。狗听到主人唤它的名字就跑过去属于通过听觉的具体信号引起的反射。第一信号系统条件反射又叫现实信号的条件反射。

　　8.参考答案：ABCD

　　【解析】建构主义学习理论：第一，知识观：质疑知识的客观性和确定性，强调知识的动态性。第二，学习观：建构主义在学习观上强调学习的情境性、社会互动性和主动建构。第三，学生观：强调学生经验世界的丰富性和差异性。第四，教学观：情景式教学、支架式教学、合作学习等教学模式。

　　9.参考答案：AD

　　【解析】个体的成就动机可以分成两类，一类是力求成功的动机，另一类是避免失败的动机。成就动机水平高的人，倾向于选择难度适中的目标和课题。成就动机水平低的人，倾向于选择非常容易或非常困难的目标和课题。

　　10.参考答案：BD

　　【解析】耶克斯和多德森认为，最佳的动机激起水平与作业难度密切相关。任务较容易，最佳激起水平较高；任务难度中等，最佳动机激起水平也适中；任务越困难，最佳激起水平越低。

　　11.参考答案：ABCD

　　【解析】学习迁移也称训练迁移，是指一种学习对另一种学习的影响。如经常说的“举一反三”、“触类旁通”等。四个选项都符合学习迁移的概念。

　　12.参考答案：ABD

　　【解析】陈述性知识是个体对有关客观环境的事实及其背景与关系的知识，可以用词语来表达或视觉化的方式来描述的知识。主要用于回答事件“是什么”、“为什么”和“怎么样”的问题。“怎么做”属于程序性知识。

　　13.参考答案：ACD

　　【解析】陈述性知识主要以命题和命题网络的形式进行表征，表象和图式也是其表征的重要形式。而程序性知识则主要以产生式和产生式系统进行表征。

　　14.参考答案：BCD

　　【解析】在实际的教学过程中，主要有三种直观方式，即实物直观、模象直观和言语直观。

　　15.参考答案：ABD

　　【解析】计划策略、控制策略和自我调节策略都属于元认知策略。选项中，A属于控制策略；B和D属于自我调节策略。C项属于组织策略。

　　16.参考答案：ABC

　　【解析】元认知策略包括计划策略、控制策略和自我调节策略。

　　17.参考答案：ACD

　　【解析】精加工策略包括：做笔记、记忆术、提问、生成性学习、运用背景知识，联系客观实际。其中，C属于生成性学习；D属于记忆术。ACD都属于精加工策略，只有B属于复述策略。

　　18.参考答案：ACD

　　【解析】高原现象一般在练习中期出现，通常被认为是由于学习方法固定化、学习任务复杂化、学习动机减弱、兴趣降低、心理上和生理上的疲劳、意志品质不够顽强等原因造成的。

　　19.参考答案：ABC

　　【解析】动作技能主要动过练习获得的，A选项正确；动作技能和智力技能是相辅相成、互相制约、互相促进的，B正确；操作技能的形成经历了：操作定向阶段、操作模仿阶段、操作整合阶段和操作熟练阶段。其中操作熟练阶段经过反复练习可以达到自动化状态，C正确。动作技能，是通过学习而形成的合法则的操作活动方式。具有以下三个特点：对象客观性、动作外显性和结构展开性。D选项错误。

　　20.参考答案：ABD

　　【解析】练习曲线规律：第一，开始进步快；第二，中间有一个明显的、暂时的停顿期，即高原现象出现；第三，后期进步较慢；第四，总趋势是进步的，但有时出现暂时的退步。另外，不同的学习者的练习曲线存在差异。

　　21.参考答案：CD

　　【解析】操作技能的特点的有：客观性、展开性和外显性。

　　22.参考答案：ACD

　　【解析】心智技能的特点的有：观念性、内潜性和简缩性。

　　辨析题

　　1.参考答案：

　　此说法错误。负强化是取消厌恶性刺激以提高反应概率的过程。惩罚是当有机体做出某种反应后，呈现一个厌恶刺激或者取消一个愉快刺激，以消除或抑制此类反应发生的过程。二者明显不同，前者是提高概率，后者是降低概率，本句话错误。

　　2.参考答案：

　　此观点错误。学生的学习动机与学习效率的关系并不是简单的线性关系，而是呈倒U型曲线，主要表现为，学习动机过高或过低都不好，都会降低学习效率，只有中等程度的学习动机，

　　学习效率才比较好。因此，学习过程中学习动机越强，学习效率越好的观点是错误的。

　　3.参考答案：

　　此说法正确。心智技能也称智力技能、认知技能，是通过学习而形成的合法则的心智活动方式。具有三个特点：对象具有观念性、执行具有内潜性、结构具有简缩性。数学运算解题过程符合心智技能的三个特点，故属于心智技能。

　　4.参考答案：

　　第一，知识观：质疑知识的客观性和确定性，强调知识的动态性。

　　第二，学习观：建构主义在学习观上强调学习的情境性、社会互动性和主动建构。

　　第三，学生观：强调学生经验世界的丰富性和差异性。

　　第四，教学观：情景式教学、支架式教学、合作学习等教学模式。

　　5.参考答案：

　　（1）创设问题情境，实施启发式教学；

　　（2）根据作业难度，恰当控制动机水平；

　　（3）有效利用反馈和评价；

　　（4）合理利用奖励和惩罚；

　　（5）正确指导结果归因，促使学生继续努力。

　　6.参考答案：

　　（1）学习情境的相似性；

　　（2）学习材料的性质；

　　（3）学习活动的多样性；

　　（4）原学习的熟练和理解程度；

　　（5）年龄特征；

　　（6）智力水平。

　　7.参考答案：

　　（1）精选教材；

　　（2）合理编排教学内容；

　　（3）合理安排教学程序；

　　（4）教授学习策略，提高迁移意识性。

　　8.参考答案：

　　（1）灵活选用实物直观和模象直观

　　（2）加强词（言语直观）与形象（实物和模象直观）的配合。

　　（3）运用感知规律，突出直观对象的特点。

　　（4）培养学生的观察能力。

　　（5）让学生充分参与直观过程。

　　9.参考答案：

　　（1）配合运用正例和反例；

　　（2）正确运用变式；

　　（3）科学地进行比较；

　　（4）启发学生进行自觉概括。
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