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   单选题
　　1.参考答案：A

　　【解析】本题考查心理健康的概念。心理健康，就是一种良好的、持续的心理状态与过程，表现为个人具有生命的活力，积极的内心体验，良好的社会适应，能够有效地发挥个人的身心潜力以及作为社会一员的积极的社会功能。

　　2.参考答案：C

　　【解析】在学校开展心理健康教育有以下几条途径：开设心理健康教育有关课程；开设心理辅导活动课；在学科教学中渗透心理健康教育的内容；结合班级、团队活动开展心理健康教育；个别心理辅导或咨询；小组辅导。C项不符合心理健康教育的范畴。

　　3.参考答案：D

　　【解析】学生心理健康教育的主要场所是学校。

　　4.参考答案：D

　　【解析】心理健康教育又称心理素质教育，它是教育者运用心理科学的方法，对教育对象心理的各层面施加积极的影响，以促进其心理发展与适应、维护其心理健康的教育实践活动。心理健康教育的过程中要坚持以学生为主体的原则，即助人自助的过程。

　　5.参考答案：C

　　【解析】强迫症包括强迫观念和强迫行为，强迫观念指当事人身不由己地思考他不想考虑的事情，强迫行为指当事人反复去做他不希望执行的动作。题干中主要描述的是强迫行为。

　　6.参考答案：A

　　【解析】强迫症包括强迫观念和强迫行为，强迫观念指当事人身不由己地思考他不想考虑的事情，强迫行为指当事人反复去做他不希望执行的动作。题干中主要描述的是强迫观念。

　　7.参考答案：B

　　【解析】强迫观念指当事人身不由己地思考他不想考虑的事情，强迫行为指当事人反复去做他不希望执行的动作。题干中主要描述的是强迫行为。

　　8.参考答案：D

　　【解析】本题考查强迫症的概念。强迫症包括强迫观念和强迫行为，强迫观念指当事人身不由己地思考他不想考虑的事情，强迫行为指当事人反复去做他不希望执行的动作。

　　9.参考答案：C

　　【解析】强迫症包括强迫观念和强迫行为。

　　10.参考答案：D

　　【解析】主要考查恐怖症的概念。恐怖症是对特定的无实在危害的事物与场景的非理性惧怕。题干中明显提到了恐惧情绪。

　　11.参考答案：C

　　【解析】儿童多动综合症，是小学生中最常见的一种以注意力缺陷和活动过度为主要特征的行为障碍综合症。高峰发病年龄为8—10岁。

　　12.参考答案：B

　　【解析】学习困难综合症在小学生中比较多见。学习困难综合症的主要表现包括：缺少某种学习技能；诵读困难；计算困难；绘画困难；交往困难。

　　13.参考答案：A

　　【解析】儿童过度焦虑反应是儿童情绪障碍的一种表现。过度焦虑的儿童常常对学习成绩、陌生环境反应敏感，担心害怕，甚至惶恐哭闹，显得很不安宁。

　　14.参考答案：C

　　【解析】行为矫正是通过强化学生的良好行为，来排除不良行为的一种方法；心理辅导主要通过改变学生的认识、信念、价值观、道德观来改变学生的外部行为；情感陶冶法是教育者有目的地利用环境或者创设一定的情境，对受教育者进行积极影响使其耳濡目染，心灵受到感化的一种方法；意志训练主要训练个体的意志力。题干描述符合心理辅导。

　　15.参考答案：D

　　【解析】心理辅导的一般目标：第一是学会调适，包括调节与适应；第二是寻求发展。

　　16.参考答案：A

　　【解析】强化法用来培养新的适应行为，主要通过正面激烈为主。题干中，关键词“会给予肯定”，直接对行为进行激励，属于强化法。

　　17.参考答案：C

　　【解析】艾里斯提出了一个解释人的行为的ABC理论：个体遇到的主要事实、行为、事件为

　　A；个体对A的信念、观念为B；事件造成的情绪结果为C。

　　18.参考答案：D

　　【解析】艾里斯提出合理情绪治疗法，他认为人的情绪是由他的思想决定的，合理的观念导致健康的情绪，不合理的观念导致负向的、不稳定的情绪。因此，通过改变人的不合理认知来调节不良的情绪和行为反应。题干中关键词“改变认知偏差”反映了合理情绪治疗法。

　　19.参考答案：B

　　【解析】题干中关键词“梳理了错误观念”“成了正确的认识”体现了合理情绪治疗法。

　　20.参考答案：D

　　【解析】自我肯定训练表现在三个方面：①请求别人为自己做事；②拒绝他人无理要求而又不伤害对方；③真实表达自己的意见和情感。

　　21.参考答案：D

　　【解析】题干中，关键词“不敢拒绝”“不敢表示”体现了社交恐惧，应采取的辅导方法是肯定性训练。

　　22.参考答案：B

　　【解析】系统脱敏是指当某些人对某事物、某环境产生敏感反应（害怕、焦虑、不安）时，我们可以在当事人身上发展起一种不相容的反应，使对本来可引起敏感反应的事物，不再发生敏感反应。符合题干。

　　23.参考答案：D

　　【解析】代币奖励法中代币是一种象征性强化物，筹码、小红星、盖章的卡片、特制的塑料币等都可作为代币，主要通过运用代币作为强化物奖励学生的好的行为。题干中，关键词“贴三个五角星”属于代币奖励法。

　　24.参考答案：B

　　【解析】艾利斯提出理性情绪辅导方法，他认为人的情绪是由他的思想决定的，合理的观念导致健康的情绪，不合理的观念导致负向的、不稳定的情绪。他提出了一个解释人的行为的ABC理论。其中A指个体遇到的主要事实、行为、事件；B代表个体对A的信念（非理性信念）、观点；C代表事件造成的情绪结果。

　　25.参考答案：D

　　【解析】艾里斯曾提出理性情绪辅导方法，他认为人的情绪是由他的思想决定的，合理的观念导致健康的情绪，不合理的观念导致负向的、不稳定的情绪，他提出了一个解释人的行为的ABC理论。

　　26.参考答案：D

　　【解析】罗森塔尔效应，也叫教师期望效应，或者皮革马利翁效应，即教师的期望或明或暗地传送给学生，会使学生按照教师所期望的方向来塑造自己的行为。

　　27.参考答案：C

　　【解析】进行心理辅导时辅导教师与受辅导的学生之间的人际关系的主要特点包括积极关注、尊重、真诚与同感，不包括互助。

　　28.参考答案：B

　　【解析】在会谈中，辅导教师可以向对方提供鼓励信息，如说“嗯，我懂”、“我能体会”、

　　“请继续讲”、“然后呢”、“原来如此”等。题干表述符合B选项。

　　29.参考答案：D

　　【解析】全身松弛法，是通过改变肌肉紧张，以应对情绪上的紧张、不安、焦虑和气愤。系统脱敏的是指当某些人对某事物、某环境产生敏感反应（害怕、焦虑、不安）时，我们可以在当事人身上发展起一种不相容的反应，使对本来可引起敏感反应的事物，不再发生敏感反应。肯定性训练也叫自信训练、果敢训练，其目的在于促进个人在人际关系中公开表达自己真实情感和观点，维护自己权益也尊重别人权益，发展人的自我肯定行为。改善认知法属于合理情绪疗法，通过改变认知观念来调节情绪。根据题干，属于改善认知法。

　　30.参考答案：C

　　【解析】教师职业倦怠是一种由于压力长期积累而造成更严重的紧张状态，表现为三大特点：情感衰竭、去个性化和个人成就感降低。其中，情感衰竭指个体情感处于极度疲劳状态，工作热情完全消失。去个性化指个体以消极、否定、麻木不仁的态度对待工作。个人成就感降低指个体评价自我的意义和与价值的倾向降低。根据题干描述，属于情感衰竭。

　　31.参考答案：A

　　【解析】合作学习中的分组首先必须坚持“组内异质、组间同质”的原则。组内异质是为了使不同层次的组员得到相互学习、共同进步的机会，因为不同层次的学生在同与自己不同质的组员交际时可学习的方面更多：而组间同质是为了使各组之间的竞争更加公平，不至于出现一个组的学生实力特别强，而另外一个组的学生实力特别弱的情况。

　　32.参考答案：D

　　【解析】课程资源是指形成课程的要素来源以及实施课程的必要而直接的条件。例如，知识、技能、经验、活动方式与方法、情感态度与价值观以及培养目标等方面的因素。

　　33.参考答案：A

　　【解析】构建开放生成的课堂，可采取下列策略：教学设计预留空间；培养多向思维、求异思维的习惯；善于利用“突发事件”。而不是把教学过程在展开实施前预定好。

　　34.参考答案：C

　　【解析】新课改所倡导的学生观认为每个学生都是独立于教师的头脑之外，不以教师的意志为转移的客观存在，而不是学生无法被老师的意志所影响。

　　35.参考答案：A

　　【解析】贯穿于第八次课程改革的核心理念是：为了中华民族的复兴，为了每位学生的发展。

　　36.参考答案：A

　　【解析】新课程结构的特征：（1）均衡性。改变了以往课程类型、科目的比重失衡现象，实现了课程类型的多样化以及科目比重的均衡化。（2）综合性。加强学科之间的联系，设置综合课和综合实践活动课。主要体现在以下三个方面：①加强学科的综合性；②设置综合课程；③增设综合实践活动。（3）选择性。为满足地方、学校和学生的发展需要，课程增加弹性和灵活性。一方面，提供一定数量的课程供选择；另一方面，为地方和学校提供空间，以开发自己的地方课程或校本课程。

　　37.参考答案：D

　　【解析】现代教学观集中体现在以下几方面：（1）教学是课程创生和开发的过程。（2）教学是师生交往、积极互动、共同发展的过程；（3）教学过程重于教学结果；（4）教学更关注人而不只是科学。

　　38.参考答案：C

　　【解析】综合实践活动课程具有独特的价值。其设计的根本出发点是学生发展的内在需要，其根本价值与目标在于促进学生发展，主要体现在以下几个方面：（1）丰富学生的经验。（2）完善学生的生活方式。（3）发展学生的创新精神和实践能力。

　　39.参考答案：B

　　【解析】按课程资源的存在方式，分为显性课程资源和隐性课程资源。

　　40.参考答案：C

　　【解析】综合实践活动课程不是某一级的课程，它体现了三级课程管理制度的特征和功能，是最能体现学校特色、满足学生个性差异的发展性课程。

　　多选题

　　1.参考答案：ABCD

　　【解析】心理健康的问题主要表现在：学习方面、人格方面、生活方面和生涯方面。因此，对学生心理辅导也主要体现这几个方面。

　　2.参考答案：ABCD

　　【解析】在学校开展心理健康教育有以下几条途径：①设心理健康教育有关课程；②开设心理辅导活动课；③在学科教学中渗透心理健康教育的内容；④结合班级、团队活动开展心理健康教育；⑤个别心理辅导或咨询；⑥小组辅导。

　　3.参考答案：ABD

　　【解析】自我肯定训练表现在三个方面：①请求别人为自己做事；②拒绝他人无理要求而又不伤害对方；③真实表达自己的意见和情感。

　　4.参考答案：BCD

　　【解析】行为改变常见方法包括强化法、代币法、行为塑造法、惩罚法、自我控制法等。项目核检表法不属于其中的方法。

　　5.参考答案：BCD

　　【解析】行为演练的基本方法有：全身松弛训练、系统脱敏法、肯定性训练。

　　6.参考答案：ABCD

　　【解析】要做好心理辅导工作，必须遵循以下基本原则：面向全体学生原则；预防与发展相结合原则；尊重与理解学生原则；学生主体性原则；个别化对待原则；整体性发展原则。

　　7.参考答案：ABC

　　【解析】在教师的人格特征中，有两个重要特征对教学效果有显著影响：一是教师的热心和同情心；二是教师富于激励和想象的倾向性。

　　8.参考答案：ACD

　　【解析】教师的心理健康受到教师个人因素和外部因素的影响。其中，个人因素包括教师的认知和人格特征、心理素质等；而教师的工作任务属于外部因素。

　　9.参考答案：ABC

[bookmark: _GoBack]　　【解析】抑郁性神经症患者存在人格缺陷问题，其突出的特征是自我评价低、缺乏自信、有较强的自卑感，遇到挫折困难容易悲观失望，采取听天由命、退避三舍的应付策略。选项中A和C主要反映其易悲观；B主要反映其自卑感，均属于造成教师抑郁型人格缺陷的主观上的因素，而选项中D主要是客观原因，不合题意。

　　辨析题

　　1.参考答案：

　　此说法正确。所谓心理健康，就是一种良好的、持续的心理状态与过程，表现为个人具有生命的活力，积极的内心体验，良好的社会适应，能够有效地发挥个人的身心潜力以及作为社会一员的积极的社会功能。因此，心理健康是不断发展变化的，受环境及个体心理因素影响，本句话正确。

　　2.参考答案：

　　此说法错误。所谓心理健康，就是一种良好的、持续的心理状态与过程，表现为个人具有生命的活力、积极的内心体验、良好的社会适应，能有效地发挥个人的身心潜力以及作为社会一员的积极的社会功能。心理健康是指个人能够充分发挥自己的最大潜能，以及妥善地处理和适应人与人之间、人与社会环境之间的相互关系。至少包括两层含义：一是无心理疾病；二是具有一种积极发展的心理状态。故题干中无心理疾病还不能说明心理健康。

　　3.参考答案：

　　此说法错误。学校心理辅导是学校实施心理健康教育的主渠道，心理辅导的对象是全体学生，心理辅导要把工作的重点放在预防心理问题的出现和促进学生潜能的发展上。
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